

Музей и дети



Музей для ребенка – намного больше, чем занимательная прогулка. Это выход из пространства привычных впечатлений, из рамок своего дома, из обыденности. Это большое и особенное путешествие, это знакомство не просто с произведениями искусства, но с людьми других эпох и культуры. Всё это сильно расширяет кругозор ребенка, влияет на его духовно-нравственное, эстетическое развитие.

Любой музей является машиной времени, на которой можно перенестись как в прошлое, так и в будущее. Будь то музей космонавтики или музей современного искусства. Здесь можно замереть и остановиться, чтобы фантазировать и мечтать. Не нужно топтаться напичкать ребенка большим количеством знаний.

Если с вашей помощью ребенок научится переводить то, что он видит, чувствует в символы, играть, видеть сны, получит удовлетворение в творчестве, можно сказать, что и тогда его путь не будет легким, но это то, что заставляет нас чувствовать, что жизнь достойна того, чтобы жить.

Рекомендации для родителей: «В музей с ребенком!»

Выходной день можно провести с ребенком в музее, где вы можете открыть ему мир красок, пробудить эстетические чувства, вместе с ним пережить прекрасные минуты наслаждения.



1. Не пытайтесь разделять искусство для взрослых и для детей. Оно для всех!
2. Не думайте, что музеи – это пространство для школьников. Можно начинать водить его в музей не раньше пяти лет, но и не позже десяти. Это самый благоприятный период для того, чтобы влюбить детей в искусство.
3. Создавать интерес к музею необходимо задолго до его посещения:
 - Рассказать о музее, о правилах поведения в нем;
 - Заранее ознакомить ребенка с репродукциями картин;
 - Рассмотреть иллюстрации с изображением музеев.
4. Посещение музея и подготовка к этому событию должны создавать у ребенка праздничное настроение (праздничная одежда, соответствующий эмоциональный настрой).
5. В первое посещение музея надо дать ребенку возможность рассмотреть внешний вид здания, его парадную лестницу, украшения в залах, обратить внимание на множество картин, на поведение людей в музее, дать возможность ему спокойно пройти по залам.

6. Не старайтесь показать ребенку всё и сразу. Выберите пять произведений и проведите в музее не больше получаса.
7. Попробуйте взглянуть на мир глазами вашего ребенка. Сядьте на корточки и воспользуйтесь сократовским методом: задавайте вопросы, чтобы помочь ребенку раскрыть содержание произведения искусства.
8. Не стесняйтесь не знать. Ведите с ребенком диалог и расскажите ему о том, что видите сами.
9. Постарайтесь время, проведенное в музее, превратить в увлекательный отдых, а музей – в место, в котором легко фантазировать и можно испытать новые тактильные ощущения.
10. Спросите у вашего ребенка, что ему особенно понравилось при первом посещении музея.
11. Пробуждайте у ребенка желание рассказать об увиденном старшим и младшим в семье, своим сверстникам.

Систематическое посещение музея вместе с ребенком позволит вам приобщить малыша к искусству, научить его видеть красоту окружающего мира, создать доброжелательные и доверительные отношения в семье.

Популярные музеи города Барнаула



Алтайский краеведческий музей — один из старейших музеев Сибири. Здание музея является памятником архитектуры, истории и культуры середины 19 века. К особо ценной части музейного собрания относятся коллекции, существующие с момента образования музея: историко-техническая; минералов; чертежей, карт и книг. Большое значение имеет археологическая, этнографическая, нумизматическая выставки. Документальный фонд раскрывает интересные события истории Алтая 18-20 вв.



Музей занимательных наук «Как-так?» Все-знающая статистика утверждает, что дети задают вопросы в среднем 8 раз в день. Почему небо голубое? А в Австралии все ходят вниз головой? Как спят акулы? Куда уходит время? Ради того, чтобы втянуть детей в захватывающий процесс научного познания окружающего мира, и был открыт музей занимательных наук с запоминающимся названием «Как-так?». Здесь физика и химия становятся увлекательной игрой, а посетители — ее полноправными участниками. Все экспонаты служат для демонстрации опытов, раскрывающих предметы и явления с новой и необычной стороны.



Музей «Мир камня» На стендах представлены около 1000 образцов природных камней и изделий алтайских умельцев. Большинство экспонатов — местные, но есть и экземпляры из множества других стран. Имеется даже железный метеорит, весящий 4 кг. Для посетителей становятся открытием неожиданные способы определения минералов в полевых условиях.



Коллекция **Государственного художественного музея Алтайского края** насчитывает 12 тысяч произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства в постоянной экспозиции, где представлено около 300 экспонатов. Наряду с подлинными памятниками экспонируются уникальные реконструкции костюмов старожил и переселенцев Алтая, созданных сотрудниками музея, освоившими старинные технологии крестьянских ремесел.